

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Relación: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Mar 2 Mayo de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.794

Zapatería "LA VALENCIANA"

Esta casa participa a su clientela y al público en general, que ha recibido los calzados de lona con piso de goma, marca registrada.

También acaba de recibir los acreditados zapatos en negro y color, hormas última novedad, de la conocida casa «Coloma»

En calzados fantasía, para señoras y señoritas, hay una gran variedad en novedades última creación de la moda.

Los precios como siempre, sin competencia posible, es decir, más baratos que nadie.

ZORRILLA 1.—LORCA

NOTA: Se hacen toda clase de composturas.



DE ACTUALIDAD

EL CANTO DE LOS GALLOS

por JUAN DEL PUEBLO

El señor Alcalá Zamora, ha dejado el Ministerio de la Guerra; ha dejado de pertenecer al Gobierno... ¡Vaya bendito de Dios, el señor Alcalá Zamora!

Desde esta modesta tribuna de nuestra independencia, venimos abogando por la franca implantación del protectorado en Marruecos, y por consiguiente, por la terminación de la guerra; y ¡Dios maldiga!, como los maldecimos nosotros, a los que engañando villanamente al pueblo, habláronle de «penetración pacífica» para ocultar sus torpes planes de conquista, habiendo hecho derramar, sin resultado práctico alguno, torrentes de sangre española, dilapidando, al mismo tiempo, el tesoro de la nación, parte del cual ha ido a enriquecer a moros guarduñas y a perros cristianos, mientras nuestro Ejército carecía de todo: ¡hasta del alimento, sostén de la vida!

Hemos clamado también desde estas columnas y seguiremos clamando, porque se exijan a toda costa las responsabilidades civiles y militares «en toda su extensión»; que no es racional, ni justo, ni tolerable, que mientras unos espían sus faltas o delitos, los más culpables quizás, de este inmenso desastre, vivan a sus anchas, dormidos de la conciencia—si es que la tienen—, mientras en tantos hogares españoles anida el luto, y la nación se asfixia bajo el peso agobiante de su déficit enorme.

Y como la desconfianza de que la justicia brille empieza a tomar cuerpo, y el pueblo ve con recelo la parsimonia de nuestros gobernantes, tanto para dar fin a la guerra, como para castigar a todos los culpables; como la conducta de este señor Alcalá Zamora viene siendo, en este sentido, sospechosa desde antes de venir al poder, al verlo fuera del mismo, escribe nuestra pluma sin que tratemos de contenerla: ¡Vaya bendito de Dios el señor Alcalá Zamora!

Este don Niceto goza fama de orador florido, brillante... ¡Ay, nos tienen tan escamados estos... ruiseñores o estos loritos, verbos de la elocuencia; nos han dado ya tantos desengaños dolorosos, que no nos fiamos de tales comiquitos, ni un pelo! Creemos que son los entes más inútiles de la tierra. Soberbios y engreídos, cuanto mejor cantan, peor obran, olvidando aquel dicho «Obras son a nores, y no bellas razones».

El señor Alcalá Zamora durante su estancia en el Ministerio de la Guerra, no ha satisfecho a nadie su gestión, ni su actitud, en cuanto se refiere a los dos puntos esenciales que venimos mencionando: Suponemos que ni aún a sus mismos compañeros de Gabinete... ¡Y éstos están mereciendo ya el dictado de tibios, que merecía don Niceto!

No ha satisfecho al exministro de la Guerra, el discurso difuso e incomprometedor del Presidente del Consejo, en la reunión de las mayorías, cuando al hablar de responsabilidades ha empleado la palabra «difusas» y a este canto del gallo liberal, ha contestado el gallo conservador, calificando de «hablillas» los cargos que el rumor público hace a dos personajes conservadores. Y a pesar de tanta agua como se le está echando al vino, Alcalá Zamora se ha marchado... ¿Qué querría este hombre?

Canten, canten los gallos de la derecha y de la izquierda, y empleen en este inútil menester el tiempo de que disponen; pero teman si es que piensan pasarse así la vida, que alce también su canto el gallo de la Pasión, que no es otro que el pueblo, y haga callar a todos quizás para siempre.

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos

POSADA HERRERA 8

(FRENTE AL TELÉFONO)

LORCA

LA CHINA

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS :: SELGAS 12 ::

¡OCASIÓN, OCASIÓN!

PUEDE aprovecharla la numerosa clientela de este establecimiento y el público en general, adquiriendo géneros para la temporada de verano del gran surtido que acaba de recibirse en esta Casa, a precios sin competencia posible como puede ver el que visite LA CHINA.

También se ha recibido una gran partida de géneros procedentes de una QUIEBRA, que se están vendiendo a precios BARATÍSIMOS.

¡Aprovechad la ocasión!

ABANICOS

Bonito y extenso surtido

PRECIOS VENTAJOSOS

José Meseguer Plaza Constitución

LA PLUMA

*La pluma mortal fragmento
De la razón que concibe,
Viene a ser en el que escribe
Pararrayo del talento.*

*Cuando la luz centellea
Y rasga la densa bruma,
Surge el rayo, la idea;
Y huye el acero, la pluma.*

DE POLÍTICA

Estaban los conservadores en el poder cuando con motivos denotadores de una pequeñez de espíritu sin igual en el entonces ministro, salió de nuestra pluma un artículo titulado «Bugallal lo es cualquiera» en el cual hacíamos el retrato de esta funesta realidad de nuestra política. Y hoy al leer lo que de ese hombre dice Basilio Álvarez, no podemos por menos de copiarlo, por coincidir con lo que LA TARDE dijo de tal político:

Oído a la caja:

El caciquismo

gallego

Ha dado en el Ateneo su anunciada conferencia Basilio Álvarez, sobre su actuación en las elecciones de Orense.

En párrafos llenos de emoción hizo una minuciosa relación de los atropellos y arbitrariedades electorales cometidos en toda la provincia por los amigos polí-

to y un latido. Pasa por la vida sin rozar las mansiones del arte y sin sentir el golpe acelerado del corazón.

¡No oyó ni escuchó nunca! Todas las livideces las guarda para la entrada en el país, entre parejas de la Guardia civil. Mas entonces su cuerpo rechoncho parece un cirio que casi hipa en su medroso chisporroteo.

Y desde aquí, cuando desempeñó la carrera de Gobernación, contemplasteis la caravana de obreros que marchaban hacia la muerte. Era por este tiempo. Las conducciones por carretera iban dejando cruces entre la polvareda, mientras las amapolas cabeceaban doloridas. Cada uno de los cementerios castellanos esconden las víctimas que cayeron por el brio del sol, por la fatiga del caminar o por la furia del culatazo.

Y de pronto Annual. La nota más bochornosa de nuestra historia, con ese hombre negro a la cabeza, que fué ministro más tiempo que ninguno, que escribió con trazos espantosamente bárbaros el prólogo de la «debacle» y salpicó de consejeros de la Corona todos los ministerios, es el responsable máximo.»

CHISPAS EFIMERAS

Del amor, eterno tema

Recordando aquel beso que pudimos dar y no dimos, siéntese una inefable, placentera y dulcísima emoción; mientras que si evocamos los besos dados, los que realmente fueron besos, nace allá dentro un leve asco, sin querer...

Me gustan sus pupilas porque son azules, muy azules, del color del mar. Me gusta el mar por que sus ondas son azules, muy azules, del color de sus pupilas. Y dentro de ese círculo cerrado doy vueltas y vueltas, eternamente...

Cuando en amor digáis: «te quiero mucho», es posible que afirméis una verdad. Mas siempre que decís: «te querré siempre», estáis mintiendo...